

# КАУЧУК

Орган бюро парторганизации, завкома и дирекции завода СК-2 им. С. М. Кирова

1939 г.  
16  
апреля  
№ 83 (1132)  
Год изд. VIII

## ТРУДЯЩИЕСЯ ЗАВОДА ОДОБРЯЮТ НОВЫЕ НОРМЫ

Производительность труда должна в 3-й пятилетке вырасти на 65 проц. Это обеспечит в 1942 году против 1937 года прирост промышленной продукции только за счет увеличения производительности труда на 62 миллиарда рублей. (ПРАВДА от 29 марта 1939 г.)

### НОРМЫ ВПОЛНЕ РЕАЛЬНЫ

Коллектив цеха, где начальником тов. Федотов, на своем производственном совещании пересмотрел существующие нормы выработки и расценки. Нормы по единодушному решению повышены на 60 проц. Коллектив заявляет, что повышение норм является своевременным делом, потому что существующие нормы резко перекрыты в результате стахановского движения и проведения рационализаторских мероприятий.

Стахановка Таранухина Евдокия Константиновна, выполняющая норму на 188 проц., на основании опыта своей работы доказала необходимость повышения норм. Она заявила: — Предложенные для наше-

го агрегата № 2 нормы, которые выше существующих на 60 проц., вполне реальны. Мы заверяем общественность завода, что новые нормы будут перевыполняться на 10-15 проц., а в дальнейшем будем бороться за еще более высокую производительность труда, за снижение себестоимости продукции, за выполнение плана третьей сталинской пятилетки.

В прениях на совещании выступали почти все рабочие. Они говорили о том, что и новые нормы будут перекрыты на основе дальнейшего развития стахановского движения, дальнейшего внедрения на рабочие места опыта лучших стахановцев.

А. Скородорова.

### Стамул к дальнейшему повышению выработки

Рабочие цеха № 3 с живейшим интересом обсуждают новые нормы.

14 апреля по окончании работы в смене „А“ состоялось совещание по пересмотру норм. Обсуждение и принятие норм прошло в обстановке исключительной активности и деловитости.

Начальник смены „А“ т. Андреев сообщил о больших победах, достигнутых коллективом цеха в первом квартале этого года. Он привел данные, свидетельствующие о росте производительности труда в цехе. Выступивший на совещании начальник цеха т. Маркевич заявил, что новые нормы по силам каждому рабочему цеха. Средняя фактическая выработка в цехе на 6 проц. превышает новые нормы.

2 года назад, когда вводились нормы, некоторые из отсталых рабочих заявляли, что нормы тяжеловаты, малореальны и т. д. Однако, славные дела передовиков производства показали, как сильно заблуждались эти товарищи. Ни для кого не секрет, что старые нормы не только всеми перевыполняются, но и давно пора их основательно подтянуть. Введение новых норм устранил большой разрыв, образовавшийся между нормами и планом.

Представитель от завкома лаборант цеха № 9 т. Макарова говорит, что показатели лучших стахановцев цеха — яркое доказательство того, что и новые нормы цех безусловно будет перекрывать.

Рабочие единодушно одобрили новые нормы.

Н. О.

### Одобряем

#### Повышение норм

Мы, комсомольцы аппаратчиков бригады № 8 цеха № 7 Кузьмин, Саар, Дахова и Иванченко, одобряем повышение норм. Старые нормы наши давно устарели. Они в весьма значительной степени перекрыты в результате социалистического соревнования, стахановского движения и рационализаторских мер.

Наша сменная бригада перевыполняет существующие до сего дня нормы больше, чем на 45 проц. Обязуемся, что и новые нормы, которые сейчас перебиваются у нас в цехе, по сему смыслу, мы будем выполнять и перевыполнять.

По поручению бригады М. Кузьмин.

### МЫ МОЖЕМ ДАВАТЬ ЕЩЕ БОЛЬШЕ

Рабочие цеха № 7 обсудили вопрос о повышении норм выработки. Собрания прошли очень активно. Первым обсудил новые нормы коллектив смены „А“. Здесь со вступительным словом выступил инженер тов. Новиков. Он отметил огромный рост нашей химической промышленности и великое значение дальнейшего ее роста.

Мощность нашего завода растет из года в год. Это показано на примере цеха. Нормы, введенные два года назад, теперь перекрываются почти в полтора раза. Теперь мы глубоко, на практике усвоили режим. Следовательно нормы являются устаревшими, настало время их пересмотреть и повысить.

Так обстоит дело у аппаратчиков. Также дело обстоит и в бригадах сесарей. Норма — обслуживать 18 аппаратов давно

нами перекрыта. Полное освоение работ и реконструктивные мероприятия, которые проводились в цехе, позволили бригадам нормам значительно перекрывать.

Выступая на собрании, стахановец тов. Костромин заявил:

— Существующие нормы действительно устарели и расценки также. Следует принять норму 24 аппарата, то есть на 6 аппаратов больше существующей нормы. Мы ведь и теперь обслуживаем больше 24 аппаратов. А когда полностью будет введен механизм выгрузки блоков и реальная транспортровка их, то будем обслуживать еще больше.

Ведорожкова, Бодирева и другие товарищи предложили норму по сему лаучу повысить для аппаратчиков на 36 проц. Собрание утвердило это. В своем постановлении оно говорит:

„В результате стахановского движения существующие нормы для нас являются устаревшими. Наш завод за годы сталинских пятилеток стал неузнаваем. Он сильно вырос технически, а вместе с ним выросли и мы, научившись работать по стахановски. Новая норма, повышенная на 36 проц., для нас не является пределом. Мы способны давать больше. Материальное благо, обеспеченное нам партией Лениной — Сталина и лично вождем и учителем великим Сталиным, также способствует повышению производительности нашего труда. В третьей сталинской пятилетке — пятилетке химии — мы, рабочие, еще больше расширим стахановские методы. С введением новых норм мы еще лучше, с большей энергией беремся за повышение выработки продукции. Новые нормы одобряем.“



Вальцовщик — стахановец тов. Ф. М. Паюших. Норму за 1-ю декаду апреля выполнил на 180%.



Плакат художника И. Тондзо, выпущенный издательством „Искусство“ к 1 Мая. Фотохроника ТАСС

## ЭРНСТ ТЕЛЬМАН

### Героический вождь германского пролетариата

Эрнст Тельман — вождь германского пролетариата, верный сын германского рабочего класса и его передовой борющейся против фашизма. Будучи поданным пролетарским вождем, Эрнст Тельман до конца предан делу рабочего класса. Вся его жизнь с самой ранней молодости была отдана борьбе за освобождение рабочего класса Германии от гнета капитала, за победу коммунизма. Имя Эрнста Тельмана стало знаменем борьбы трудящихся Германии за освобождение Германии от фашистской диктатуры, символом борьбы трудящихся всего мира с фашизмом.

Эрнст Тельман родился в 1886 г. в пролетарской семье. С детства узнал нужду и нищету. Работал портовым рабочим, угольщиком на пароходе, вождем. Шестнадцатилет Тельман вступает в социалистическую партию Германии. Еще до мировой империалистической войны Тельман вел активную борьбу против оппортунизма. Во время войны он выступил против империалистической войны народов, боролся с шовинистической политикой кайзеровских социалстов, призывавших к защите своего „отечества“, и против их единомышленников за границей.

Эрнст Тельман правдами и армией. На фронте он окончательно стал последовательным революционером, вел среди солдат революционную пропаганду. В ноябрьские дни 1918 г. Тельман был в первых рядах борющихся гамбургских рабочих. В 1918—1920 гг. он был руководителем гамбургской организации независимой социалистической партии Германии. В этой организации Тельман вел решительную борьбу против оппортунистов и выступил за объединение с коммунистической партией. В 1920 г., благодаря работе Тельмана, 90 проц. гамбургских независимцев при расколе организации

перешло в ряды коммунистической партии Эрнст Тельман был делегатом III конгресса Коминтерна. Во главе гамбургской организации коммунистической партии Тельман боролся против гнусной политики предателей Брандлера и Тальгеймера. Вскоре Тельман избирается членом ЦК. Он стал одним из виднейших руководителей партии, а через некоторое время председателем ЦК коммунистической партии Германии. Эрнст Тельман вел непримиримую борьбу с троцкистами (Н. слов, Руг Фишер) и правыми, притчетлами и шпионами. Коммунистическая партия выдвинула Тельмана кандидатом в президенты Германии — в 1926 г. он получил 2 млн. голосов, а в 1932 г. — 6 млн. Эрнст Тельман много работал над созданием единого фронта коммунистических, социал-демократических, католических и беспартийных рабочих для защиты трудящихся против фашистской диктатуры.

После захвата власти Гитлером коммунистическая партия Германии под руководством Тельмана продолжала в подполье свою борьбу против фашизма и направила все свои силы для создания единого фронта трудящихся против фашистской диктатуры. Но в то время (3 марта 1933 г.) Эрнст Тельман — вождь германских рабочих, преданный фашистскими провокаторами, был арестован и попал в руки фашистов.

С тех пор Эрнст Тельман томится в фашистских стенах, мужественно претерпевая мучительные пытки и издевательства.

Героический образ Тельмана служит для трудящихся всего мира призывом к еще более решительной и беспощадной борьбе против фашизма и власти эксплуататоров.

# ТЕМЫ БЕСЕД о XVIII съезде ВКП(б) по докладу товарища Сталина

(Продолжение)

## О внутреннем положении Советского Союза

### 1. Дальнейший подъем производительности и сельского хозяйства

ЛИТЕРАТУРА:

**И. Сталин.** Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). «Внутреннее положение Советского Союза» и § 1 этого раздела «Дальнейший подъем производительности и сельского хозяйства».

**Речи на XVIII съезде ВКП(б):** тов. Андреева («Правда» или «Известия» от 14 марта 1939 года), тов. Л. М. Кагановича («Правда» или «Известия» от 17 марта 1939 года), тов. Микояна («Правда» или «Известия» от 16 марта 1939 года). Изданы отдельными брошюрами. Госполитиздат. 1939 г.

### 2. Дальнейший подъем материального и культурного уровня народа

ЛИТЕРАТУРА:

**И. Сталин.** Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). § 2 раздела «Внутреннее положение Советского Союза».

**Речи на XVIII съезде ВКП(б):** тов. Хрущева («Правда» или «Известия» от 15 марта 1939 года) или отдельная брошюра. Госполитиздат. 1939 г.) и тов. Шверника («Правда» или «Известия» от 15 марта 1939 г.).

### 3. Дальнейшее упрочение советского строя

ЛИТЕРАТУРА:

**И. Сталин.** Отчетный доклад на XVIII съезде партии о работе ЦК ВКП(б). § 3 раздела «Внутреннее положение Советского Союза». Отдельная брошюра. Госполитиздат. 1939 г.

**К. Е. Ворошилов.** Речь на XVIII съезде ВКП(б). («Правда» или «Известия» от 15 марта 1939 г.) или отдельная брошюра. Госполитиздат. 1939 г.).

## ПО СССР

### ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

К пятилетию со дня установления звания

16 апреля 1934 года постановлением правительства была установлена высшая степень отличия — звание героя Советского Союза.

Это звание впервые было присвоено семи летчикам — участникам операции по спасению челюскинцев — товарищам Андидевскому, Леваневскому, Молокову, Каманану, Слепневу, Водопьянову и Дороницу.

За пять лет этот славный ряд героев пополнялся десятками новых имен. Шедеды героев Советского Союза насчитывает теперь свыше 100 человек. Они бьются себя неуязвимой славой в безбрежных арктических просторах, в боях у оврага Хасан, при выполнении специальных заданий правительства по укреплению оборонной мощи Советского Союза.

Герои Советского Союза ведут большую государственную работу. Многие из них советский народ избрал в свой высший орган — Верховный Совет СССР.

## Социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки

### ОБОРУДОВАНИЕ В ЦЕХЕ № 3 СОДЕРЖИТСЯ ОБРАЗЦОВО

В цехе № 3 обращает на себя внимание образцовое состояние оборудования. В цехе — поразительная чистота, сверкают начищенные до блеска приборы и различные металлические детали. Огромные агрегаты поражают своей новизной: они, словно, только вчера пущены в эксплуатацию. На них лежат печать культуры и образцового порядка.

Заключая социалистические договоры, смены цеха особый упор делали на бережный хозяйский уход за рабочим местом. Этому пункту уделяется большое внимание. В цехе ликвидирована обезличка в содержании оборудования. Агрегаты закреплены за отдельными рабочими и сменами. Чтобы не было неясностей или недоумений, на каждом агрегате сделана соответствующая надпись: за аппарат отвечает такой-то аппаратчик или такая-то смена.

Лучше всех содержат свои агрегаты стахановцы тт. А. Ласкоржевская — цистерна № 9,

комсомолец М. Трофимов — 11-я система, т. Бриллиантов и другие. Смена „А“, в которой они работают, по чистоте рабочего места числится первой в цехе. От коллектива этой смены не отстают стахановцы: Гололобов — смены „Г“, Панфилов — смены „Б“. За образцовое содержание оборудования в первой пятидневке апреля все они получили высшую оценку 5—5,5 баллов.

Заслуживающие подражания прекрасные примеры этих лучших стахановцев, однако, перенимаются не всеми рабочими цеха. Рабочий смены „Г“ Аверьянов сдает рабочее место в беспорядке: плохо чистит приборы и механизмы аппарата, не снимает с них пыли. В марте он получил довольно низкую оценку — 3,97 балла, и такие „примеры“ в цехе еще имеются.

Образцовая чистота рабочего места — залог успешной и безукоризненной работы агрегатов. Это должен уяснить себе каждый рабочий цеха. Н. О.

### Самые полноцветные блоки

12 апреля коллектив смены „Г“ подытожил результат социалистического соревнования за первую декаду между аппаратчиками стахановками Ильиной и Калашниковой.

Обязательства обе аппаратчицы перевыполнили как по с/ему сырья, так и по весу выгружаемых блоков. Обе дали с/ем 163 проц. к норме. Вес блоков также очень большой — выше того, что требует соц. обязательство.

Одно плохо в смене: в бригаде слесарей (бригадир Башкиров) плохо организована работа, испытание аппаратов подчас производится небрежно. Бригада на собрании смены дала обязательство, что исправит свои ошибки и будет работать хорошо.

Аппалогов.

### Новая крестовина

Интересный опыт проведен в цехе № 7 с новым типом крестовины, предложенной инженером тов. Новиковым.

Опыт проводился на рабочем месте № 11, которое является средним по производственным показателям — оно не лучшее и не худшее из рабочих мест цеха.

Опыт дал положительные результаты. Средний вес блоков, выгруженных из опытных аппаратов, получился на 2—3 проц. выше обычных блоков. С/ем каучука на 6—7 проц. выше обычного. Для сравнения были взяты показатели с одинакового количества аппаратов.

Опыт показал пользу крестовины, предложенной товарищем Новиковым.

### Прием заказов на побелку квартир

Коммунальный отдел с 11 апреля принимает заказы от всех квартиросемщиков завода на побелку квартир за наличный расчет. Нач. ЖКО Артемов.

## ПО ЗАВОДУ

### Озеленение территории завода и жилзоны

В текущем году на весеннее и осеннее озеленение территории нашего завода ассигновано 122 тысячи рублей. Площадь посева под газонами займет 1,8 гектара, при чем по парку культуры и отдыха будет произведен посев одного гектара и по жилзоне возле первого, второго, седьмого и восьмого каменных домов — 0,8 га.

Посадка под цветами займет площадь 2700 кв. метров. У поликлиники и в парке культуры завода будут разбиты клумбы на площади около 160 кв. метров. Весной запроектировано посадить 1100 штук деревьев — тополь, американский клен и белую акацию. Будет также посажено 200 штук декоративных деревьев и кустарников. Все старые скверики уже приводятся сейчас в порядок.

Кроме этих работ по озеленению, которые будет проводить ЖКО — оранжерея жилищно-коммунального отдела выращивает 100 тысяч цветов летников, 40 тысяч цветов ковровых и 4 тысячи горшечных комнатных цветов. В ближайшее время, в связи с подготовкой к 1 Маю, оранжерея начала продажу комнатных цветов, которых куплено уже до 250 штук, как детерминированными, так и самоопыляющимися.

### СТАХАНОВСКИЕ ЛЕКЦИИ

В помощь стахановскому движению и освоению новых норм инженер Неворотин первым организовал в цехе № 7 чтение лекций по вопросам технологического режима для аппаратчиков.

Неворотин прочитал уже три лекции. Первая — вводная, на тему: „Третья сталинская пятилетка — пятилетка химии“. Вторая лекция посвящена составу дивинила ректификации и составу его составных частей. Третья лекция ознакомила слушателей с практическими методами правильного подогрева аппаратов.

Уполн. области № 3138

## ЗА РУБЕЖОМ

### ЗАЯВЛЕНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВ АНГЛИИ И ФРАНЦИИ

13 апреля в Лондоне состоялось внеочередное заседание палаты общин по вопросам международного положения и внешней политики английского правительства.

На этом заседании выступил английский премьер-министр Чемберлен.

Подробно изложив ход событий, связанных с итальянским захватом Албании, Чемберлен указал, что это действие Италии трудно согласовать с англо-итальянским договором, подписанным в 1938 году, о сохранении существующего положения на Средиземном море. Английское правительство, — отметил Чемберлен, — придает исключительное значение тому, чтобы избежать нарушения равновесия на Средиземном море и на Балканском полуострове.

Чемберлен заявил далее, что английское правительство в случае угрозы независимости Греции или Румынии немедленно окажет им помощь, если правительства этих стран сочтут необходимым защищать свою независимость.

Признав, что он „глубоко разочарован действиями итальянского правительства“, Чемберлен однако подчеркнул, что он не считает возможным отказаться от англо-итальянского соглашения.

В тот же день в Париже было опубликовано заявление французского правительства, в котором также дается обещание помочь Греции и Румынии в случае угрозы независимости этих стран.

Заявления английского и французского правительств оживленно обсуждались на заседаниях обеих палат английского парла-

мента и стоят в центре внимания европейской печати.

В прениях в палате общин руководитель парламентской фракции лейбористов Эгли заявил, что он разочарован заявлением Чемберлена. Английское правительство, — отметил Эгли, — видело, как Албания подвергалась разбойничьему нападению со стороны Италии. Несмотря на обещания, которые дает английское правительство о помощи жертвам агрессии, — указал Эгли, — на деле не видно никаких признаков изменения курса внешней политики Англии.

Выступавшие в палате общин и палате лордов представители различных политических партий резко критиковали стремление Чемберлена во что бы то ни стало сохранить англо-итальянское соглашение, а также подчеркивали необходимость стать на путь коллективной защиты мира и тесного сотрудничества с Советским Союзом.

Страны-агрессоры крайне враждебно встретили франко-английские обязательства о помощи Греции и Румынии.

Германия предприняла Англию и Францию о том, что одна из германских эскадр, включающая наиболее крупные германские суда, отправляется в плавание к испанским берегам Атлантического океана. По мнению французской печати, эти маневры германского флота предприняты с целью отвлечь внимание от Средней Европы и создать обстановку для захвата Данджиги.

Итальянская печать ведет бешеную антианглийскую кампанию, помещает статьи, полные угрозы по адресу Парижа и Лондона и советует Англии „не браться“ своими обещаниями.

### Концентрация германских войск на польской границе

Английская печать сообщает, что германские войска сгруппированы вдоль польской границы в районе городов Лауенбург и Шнейдемюль, а также в Силезии. В то же время польское правительство призвало резервистов трех возрастов.

### Итальянский король „принял албанскую корону“

Из Рима сообщают, что итальянское правительство приняло закон, по которому итальянский король принимает албанскую корону. Король будет представлять в Албании генерал-лейтенантом, резиденция которого будет находиться в Тиране.

### ПРИЕМ В АСПИРАНТУРУ

Отдел технического обучения завода производит прием заявлений от ИТР завода в организующую МИТХТ аспирантуру без отрыва от производства. Количество мест ограничено.

Об условиях приема можно узнать в отделе технического обучения у т. Раэ.

Отдел. тех. обучения.

### К СВЕДЕНИЮ КОМСОЛТОВ

Комитет ВЛКСМ проводит до-полнительную подписку на газеты „Комсомольская правда“ и „Молодой коммунар“ и на журнал „Молодой большевик“. Срок подписки до 17 апреля. Условия подписки узнать у т. Луккина.

Комитет ВЛКСМ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения всех рабочих, ИТР и служащих завода СК-2, что парникамерский завод жилзоне работает с 7 часов до 23 часов без перерыва.

И. о. ответств. редактора  
И. И. ГУРЕВИЧ.



### ВЗРЫВЫ В АНГЛИИ

За последнее время в Ливерпуле, Бирмингеме и Коventри произошло несколько взрывов бомб, вызвавших крупные разрушения.

На снимке: оружие и взрывчатые вещества, обнаруженные у лиц, арестованных в связи со взрывами.

Фотохроника ТАСС.

### Заявление чехо-словацкого посланника в США

Как известно, чехо-словацкий посланник в США Урбан отказался сложить свои полномочия, не признавая захвата Чехо-Словакии Германией. Он заявил, что павильон Чехо-Словакии на всемирной выставке в Нью-Йорке будет открыт под флагом Чехо-Словацкого республики. Этот павильон, — указал Урбан, — будет символизировать „независимость страны, свобода которой временно уничтожена при помощи силы“.

Воронеж, тил. ОМЯ ВО, заказ № 1963-39 т.